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Comércio internacional após a Segunda Guerra Mundial 

 

1) Desde o final do século XIX e início do XX, a concorrência no mercado 

internacional cresceu muito. Qual a principal causa desse processo? 

R. A rápida expansão da indústria, que se originou na Inglaterra e atingiu toda 

a Europa, o Canadá, os Estados Unidos, o Japão e a União Soviética. 

 

2) A Europa mantinha ainda sua hegemonia, em grande parte assentada no 

imperialismo. O que isso lhe permitia? 

R. Dominar fontes de matérias-primas e mercados por todo o planeta. 

 

3) Países, como Reino Unido e a França, perderam mercados consumidores 

cativos, uma vez que suas colônias se tornaram independentes. Além disso, 

arrasados pela guerra, o que precisaram fazer? 

R. Reconstruir suas cidades e reorganizar suas economias. 

 

4) Em oposição a política protecionista que muitos países tomaram, logo após o 

final da Segunda Guerra Mundial, o que um conjunto de 23 nações fez? 

R. Eliminou grande número de tarifas de exportação, tomando por base um 

acordo comercial internacional denominado Gatt. 

 

5) Quais os setores que mais se ressentem do protecionismo, que ainda continua 

sendo norma, mesmo que reduzido? 

R. O têxtil e o agrícola, nos quais as tarifas continuam altas e a eliminação de 

cotas de importação raramente ocorre.  


